



Caspari -keskuksen UUTISIA

Joulukuu 2009

Messiaanisten juutalaisten
seuraava sukupolvi
tarvitsee koulutusta
jo tänään.



**Miten
Caspari-keskus
voi tulevaisuudessa
olla palvelemassa
messiaanisia uskovia
parhaiten?**

Matkalla luvattuun maahan

Israelissa on sanonta: "Me selvisimme faaraosta, joten selviämme tästäkin." Sanontaa käytetään niin pienissä kuin suurissakin vastoinkäymisissä. Eläminen ja hengellisen työn tekeminen Israelissa on aina mielenkiintoista. Elämme maassa ja yhteiskunnassa, joka muuttuu jatkuvasti. Emme pysty ennustamaan, miltä sosiaalinen, poliittinen tai uskonnollinen tilanne näyttää huomenna. Samalla kuitenkin luotamme, että tulevaisuus on Jumalan käsissä kaikkine epävarmuuksineen ja lupaavuuksineen, haasteineen ja mahdollisuuksineen. Viime kädessä olemme hänen palvelijoitaan ja toteutamme yhdessä hänen käskyään viedä evankeliumia eteenpäin sekä kutsuamme tukea Israelin uskovia.

Kun katsomme eteenpäin alkavaan vuosikymmeneen ja pyrimme visioimaan toimintaamme, haluamme keskittyä edelleen niihin, joita palvelemme - messiaanisiin juutalaisiin Israelissa. Viime vuosina olemme nähneet, miten uskovien määrä on kasvanut huimasti. Uusia seurakuntia syntyy ja uusia ovia avautuu hengellisille työmuodoille ja aktioille joka puolella Israelia. Samanaikaisesti kuitenkin uskovat ovat edelleen pikkuruinen vähemmistö Israelin yhteiskunnassa, minkä takia he kohtaavat syrjintää ja vastustusta jokapäiväisessä elämässä.

Miten Caspari-keskus voi tulevaisuudessa olla palvelemassa messiaanisia uskovia parhaiten?

Koska israelilaisten uskovien määrä kasvaa ja heidän yhteisönsä kehittyvät, meidän täytyy jatkaa sopeutumista heidän muuttuvien tarpeidensa mukaan. Tällä hetkellä näemme, miten uskovissa kodeissa kasvanut uusi sukupolvi kohtaa haasteita koulussa, armeijassa ja ystävien kesellä. He joutuvat puolustamaan näkemyksiään ja seisomaan lujana uskomuksiensa takana. Tämän takia haluamme löytää uusia keinoja seurakuntien lapsi- ja nuorisotyöntekijöiden tukemiseen heidän tärkeässä tehtävässään.

Israel on monikielinen ja -kulttuurinen maa, joten on tärkeää palvella erilaisia uskovien yhteisöjä heidän omalla kielellään. Arviolta jopa 50-60% israelilaisista uskovista on venäjänkielisiä. Olemme tyytyväisiä, koska meillä on venäjänkielisiä työntekijöitä Casparissa, ja heidän avullaan pystymme paremmin palvelemaan venäjänkielisiä uskovia opetuksen ja opetusmateriaalin kautta.

Uskomme, että messiaanilla juutalaisilla Israelissa on tärkeä rooli suuremmissa maailmanlaajuisissa Kristuksen ruumiissa. Opinto- ja tutkimusprojektiemme kautta toivomme, että voisimme toimia kanavana israelilaisten ja muunmaalaisten uskovien vahvemmalle yhteydelle.



36 Jaffa Rd., PO Box 46
Jerusalem 91000, Israel
Puh: +972 2-6233926
Fax: +972 2-6251933
Sähköposti:
Caspari@caspari.com

www.caspari.com

Paikalliset uskovat tarvitsevat edelleen tukea uskonsisarilta ja -veljiltä muista maista, mutta ajattelemme, että meillä on myös annettavaa heille. On tärkeää opettaa kristityille uskomme juutalaisista juurista sekä linkittää heitä niin Raamatun kansaan kuin maahankin.

Viimeisen parin vuoden aikana olemme tehneet paljon työtä saadaksemme pysyvän ja osaavan henkilökunnan näiden tavoitteiden saavuttamiseksi. Tulevana vuonna tavoitteenamme on kehittää edelleen tiedotustyötämme ja uudistaa nettisivumme. Eri puolella maailmaa olevien monien työmme tukijoiden ja esirukoilijoiden takia olen vakuuttunut, että me olemme valmiita kohtaamaan tulevaisuuden haasteet ja mahdollisuudet.

Kun israelilaiset olivat selvinneet faaraosta, he olivat matkalla "luvattuun maahan". Jeesuksen seuraajina kaikilla töillämme on suunta ja tarkoitus. Pyydämme sinua yhtymään rukouksiimme, että toimintamme voisi seurata Jeesuksen jalanjälkiä, mihin ne sitten johtavatkaan. Rukoilemme myös, että voisimme olla uskollisia palvelijoita ja nähdä Jumalan tuovan esiin hänen työnsä tuloksia.

Knut Hoyland

Caspari-keskuksen kansainvälinen johtaja

**"...valmiina
kohtaamaan
tulevaisuuden
haasteet..."**

Joulu Jerusalemissa

Joulu ei ole kovin israelilainen juhla. Israelissa tosin on kristittyjä, pääasiassa arabeja ja ulkomaalaisia, jotka viettävät joulua. Niinpä ainakin Jerusalemin vanhassa kaupungissa myydään joulukuusia. Lisäksi Beethlehemiin johtava Hebron-tie on koristeltu kirkkailla ja värikkäillä valoilla, niin että Jeesuksen Syntymäkirkkoon vierailulle menevät turistit voivat nauttia matkastaan Jerusalemin keskustasta Beethlehemin tarkastusasemalle. Mutta keskiverto-israelilainen ei juurikaan välitä joulusta. Ja miksi hän välittäisi? Juutalaistenhan ei oleteta uskovan Jeesukseen.



Tämä on ainakin ollut yleinen käsitys.

Viime vuosina olemme tosin saaneet nähdä uuden kehityssuunnan - israelilaiset ovat alkaneet vieraila kirkoissa jouluna.

Viime vuoden jouluaattona minä ja muutama ystäväni saimme nähdä jotain hyvin mielenkiintoista. Vanhassa kaupungissa sijaitsevat kirkot Church of the Redeemer, Christ Church, ja Dormition Abbey olivat täynnä israelilaisia, jotka tulivat paikalle seuratakseen joulujumalanpalvelusta. Kirjaimellisesti sadat kaikenikäiset maallistuneet juutalaiset täyttivät pyhäköt. He kuuntelivat hengellisiä lauluja, Messiaan syntymästä kertovia Vanhan ja Uuden Testamentin tekstejä sekä saarnoja, joista jotkut olivat hepreakielisiä.

Minä ja ystäväni jaoimme useita Uusia Testamentteja ilmaiseksi tuona iltana. Toiset luonnollisesti kieltäytyivät tarjouksesta, mutta monet myös ottivat kirjan iloisesti vastaan. Ne, jotka ovat asuneet Israelissa pidempään kuin minä, sanovat, että tämä on suhteellisen uusi ilmiö. Elämme todella mielenkiintoisia aikoja!

Alec Goldberg,

Israelin työn johtaja

Uutta ja jännittävää

Kirjoitan tätä hotellihuoneessani Columbuksen kaupungissa Ohion osavaltiossa. Tämä on ensimmäinen vierailuni Yhdysvalloissa ja voin sanoa, että on ollut hauskaa tarkkailla kulttuurieroja. Esimerkiksi venäläinen tapa kysellä kuulumisia ystävältä on melko yksinkertainen: "Mitä uutta?", amerikkalainen taas usein asettaa kysymyksensä hieman erilailla: "Mitä uutta ja jännittävää?"

Meillä Casparissa on jotain, joka sopii näihin molempiin tapoihin. Lokakuun 23. päivä meillä oli aivan ensimmäinen tilaisuutemme Beer Shevassa, jota sanotaan Negevin autiomaan pääkaupungiksi. Tämä seminaari oli suunnattu juuri erityisesti tuon alueen seurakuntien pyhäkoulunopettajille.

"Taas yksi uusi seminaari? Mikä siinä on niin ihmeellistä?"

Hyvä kysymys! Olen iloinen, että saan vastata ja kertoa hieman taustaa.

Messiaanista liikettä vastustetaan tavalla tai toisella koko maassa. Jos kuitenkin pitäisi osoittaa joku tietty paikka, jossa vastustus on voimakkainta, mainitsisin ehdottomasti Beer Shevan. Kun keskustelimme taannoin paikallisten pyhäkoulunopettajien kanssa, he kertoivat tuntevansa itsensä eristetyksi maan muiden uskovien yhteisöstä. Muutama heistä osallistuu kaksi kertaa vuodessa seminaariimme Netaniassa, mutta suurimmalle osalle välimatka on liian pitkä. He eivät ehtisi perjantain seminaaristamme takaisin kotiin ennen sapattia.



Ymmärrettyäni tämän tapasin Howard Bassin, *Nachalat Yeshua* -nimisen beershevalaisen seurakunnan pastorin. Hän näytti jo olevan vakuuttunut samasta asiasta ja enemmän kuin iloinen voidessaan tarjota puitteet ensimmäiselle seminaarillemme Beer Shevan vanhassa kaupungissa. Joten tämä on se "uusi asia". Se "jännittävä osio" on se, että kaikki sujui seminaarissamme äärimmäisen hyvin!

Ensinnäkin odotimme noin 35-40 osallistujaa, mikä olisi ollut jo hyvä osallistujamäärä. Seminaarilaisia oli kuitenkin yhteensä 72. Mikä tärkeintä, meillä oli etuoikeus palvella näitä rakkaita sisaria ja veljiä, jotka tekevät tärkeää hengellistä työtä. Eräs osallistuja, D.K. kertoi omasta työstään lasten parissa:

"Rakastan lapsia. Minulla on hyvä yhteys heihin ja koen luontevaksi puhua heidän kanssaan. Eräs kaikkein tärkeimmistä asioista tässä työssä on johtaa lapsia Jumalan luo. Tämä on myös eräs pääperiaatteistani. Haluan henkilökohtaisesti johdattaa lapset sen rakkauden luo, jonka itsekin tunnen. Minulla ei ole epäilyksen häivääkään siitä, etteikö tämä olisi Jumalan osoittama palvelutehtävä kohdallani. Se motivoi minua rakastamaan ja arvostamaan heitä Kristuksessa!"

Hän oli monen muun ohella erittäin tyytyväinen paitsi seminaarin luentoihin ja eri kanaviin, myös ruokatarjoiluun ja käytännönjärjestelyihin. Hän iloitsi myös saadessaan tutustua toisiin uskoviin ja heidän työhönsä. Nämä ihmiset eivät ole vielä "poispilattuja" tapahtumatarjonnan ja varsinkaan tällaisten seminaarien suhteen. Siitä syystä kaikki osallistujat ilmaisivat halunsa saada tällaisia tapahtumia enemmän ja säännöllisesti.

Ja itse asiassa, miksipä ei?

Alec Goldberg

Casparin paikallistyon johtaja

Media - katsaus

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista juutalaisuutta, lähetystyötä ja kristinuskkoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön osoitteeseen subscriptions@caspari.com tai rekisteröitymällä kotisivuillamme http://www.caspari.com/media_review/.



Marraskuun toisena päivänä 2009 päällimmäisin uutinen kaikissa israelilaisissa sanomalehdissä oli **Ya'akov (Jack) Teitelin** pidättäminen. Teitel asuu Shvut Rachelin juutalaisessa siirtokunnassa, ja häntä epäillään kahden arabin murhaamisesta sekä pommien virittämisestä haavoittamaan muun muassa **Amiel Ortizia** ja tunnettua rauhanaktivistia Zev Sternhellia. Floridassa syntyneen Teitelin väitetään tunnustaneen rikokset ja selittäneen Ortizin perheeseen kohdistuneen hyökkäyksen johtuvan siitä, että perhe on "lähetystyöntekijöitä, joiden pyrkimyksenä on saada heikot juutalaiset ansaan" (Haaretz, 2.11.).

Jerusalem Postin (2.11.) mukaan "Jerusalemien poliisiylipäällikkö Aharon Franco sanoi Teitelin tunnustaneen useita hyökkäyksiä sekä selittäneen poliisille rikoksien yksityiskohtia. Poliisi myös näytti kuvia Teitelin kodista takavarikoidusta suuresta aseväkivälikästä. 'Hän on kuin sarjamurhaaja. Tämä mies on juutalainen terroristi, jonka kohteena oli joukko erityyppisiä ihmisiä,' poliisin puhemies Micky Rosenfeld kuvasi. 'Hän oli syvästi mukana kaikissa eri terrorismin muodoissa.' Teitel tunnusti virittäneensä pommin maaliskuun 20. päivänä 2008 Ortizien perheen kodin ovelle Arielissa. Ortizit ovat messiaanisia juutalaisia, joiden Teitel uskoi yrittävän kääntää juutalaisia kristinuskoon."

Toinen joulukuun juhlapäivä



"Eikös hanukka-juhla ole vain juutalainen versio joulusta?", kysyi hyvää tarkoittava ystäväni kerran joulukuussa.

Ymmärrän hyvin, mistä ystäväni oli saanut sellaisen kuvan. Näitä kahta eri juhlaahan vietetään samaan aikaan vuodesta. Molemmissa juhlissa jaetaan lahjoja ja kokoonnutaan perheen kanssa yhteen.

Hanukan keskeinen esine on kuitenkin kahdeksanhaarainen kynttelikkö, *menora*, joka kertoo toisenlaisen tarinan joulunajasta.

Melkein 200 vuotta ennen Messiaan syntymää, seleusidien kuningas Antiokus hallitsi Israelia. Hän määräsi alaisensa uhraamaan sikoja Zeus-jumalalle Jerusalemin temppelissä. Siitä seurasi kapina, jota johti jumalaapelkääväinen Mattatias-pappi viiden poikansa kanssa. Kun Mattatias kuoli, hänen poikansa Juuda Makkabealainen johti uskollisia sotilaitaan, kun nämä ottivat vallan takaisin pyhässä kaupungissa.

Heidän ensimmäinen tehtävänsä oli keskittää temppelitoimitukset uudelleen yhteen ainoaan todelliseen Jumalaan. Perinteen mukaan oliiviöljyä piti valmistaa kahdeksan päivän ajan "ikuista valoa", *ner tamidia*, varten. Kun *ner tamid* oli kerran sytytetty, se ei saanut enää sammua. Tuo valo todisti Jumalan ikuisuudesta temppeliin tuleville. Juuda ja hänen miehensä löysivät kuitenkin öljyä lamppuunsa vain yhdeksi ainoaksi päiväksi. Kun he sytyttivät sen, tapahtui suuri ihme! Liekki paloi kahdeksan päivää, eli juuri sen ajan kuin tuore oliiviöljy tarvitsi valmistuakseen.

Hanukkaa ei mainita Vanhassa testamentissa. Vanhan testamentin viimeinen kirja, profeetta Malakian kirja, kirjoitettiin 200 vuotta ennen Mattatiaksen ja aikalaistensa kapinaa. Sen sijaan apokryfikirjojen Makkabealaiskirjat kuvaavat juuri tuota aikaa.

Jeesuksen aikaan vietettiin temppelin uudelleen vihkimisen vuosijuhlaa, mikä mainitaan myös Johanneksen evankeliumissa (10:22). Se oli kuitenkin pienimuotoisempi juhla, jossa kahdeksan päivän ajan muisteltiin Jumalan ihmettä.

Kerroin ystävälleni, ettei hanukka ole vaihtoehto joululle, mutta silti tärkeä osa elävää tositarinaa, joka kertoo Jumalan suhteesta omaan kansaansa. Tarina kertoo myös siitä, kuinka Hän todella on ikuinen pyhä (Joh. 8:58), ihmeiden tekijä (Luuk. 15:29-38) ja maailman valo (Joh. 8:12). Juutalaisena uskovana voin sanoa, että minulle on ilo yhdistää hanukan tarina Jeesuksen persoonaan, joka on kaikkea tuota edellä mainittua!

On etuoikeus saada sytyttää hanukka-kynttilät joulukuussa, seistä kynttilöiden vilkkuvassa loisteessa, ja olla osa Jumalan tarinaa tässä ja nyt!

Michelle Van Loon

(Michelle ja hänen miehensä Bill asuvat Chicagossa. Bill kuuluu Casparin kansainväliseen lautakuntaan.)



Rukoillaan...

- Kaikkien pyhäkoulu-seminaariin osallistuneiden puolesta, että hyödyntäisivät oppimaansa ja saisivat siitä rohkaisua lapsityölle omissa seurakunnissaan.

- Kaikkien vainottujen messiaanisten juutalaisten puolesta.

- Tulevien julkaisujemme viimeistelytyön puolesta.

- Tulevien projektienme suunnittelutyön puolesta.

Kiitetään...

- Uusista työntekijöistämme ja talkoolaisistamme.

- Onnistuneista seminaareistamme sekä lokakuussa että marraskuussa.

Voit tukea työtämme esirukouksin, vapaaehtoistyöllä tai taloudellisesti esim.

Lähetysseuran, Kansanlähetyksen tai Kylväjän kautta. Ota yhteyttä lähimpään yllämainittujen järjestöjen toimipisteeseen.